

新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XMNEXT.COM

国内统一刊号 CN31-0003 第 16593 期 文汇新民联合报业集团出版 新文传播 news365.com.cn

A新闻 / B专副刊 今日 48 版

2007年7月25日 星期三 农历丁亥年六月十二



今天:晴天转多云,最低29°C(昨天最高36.8°C)

明天:晴天转多云,最高37°C,最低29°C

内页导读 银发游“啃老”?

70岁以上的老人可免
景区门票,差价去哪了

A10 · 民生新闻



“艾滋病传播案”了结

6名保加利亚医务人员
获释回国

A15 · 国际新闻



浅析程十发
遗作新行情

A18 · 文娱新闻

“火烧天”将持续5至7天

气象部门建议市民早晚勤开窗,午后少外出

11:42 中午抢发

本报讯(记者董纯蕾)烈日,晴空,申城今天写下今夏第16篇“高温日记”。和高温40日的2003年相比(其中7月高温日数达19天),今年7月的“热情”正在逼近纪录。

上海中心气象台今天中午11时42分发布高温橙色预警信号。未来5~7天,本市将持续高温酷热少雨的天气,极端最高温度可达38°C~39°C。

市气象局首席服务官傅易表示,到目前为止,今年西太平洋上的台风活动偏少,副热带高压的主体近期比较稳定,申城在其“势力范围”内会热上一阵。不过,和上周二至周六的5天持续高温不同,这一波高温热得比较“爽

气”。上一波高温主要受副热带高压边缘影响,湿度较高,体感闷热。而前天开始的新一波高温是副热带高压主体的“力作”,湿度较低,体感炎热。

气象部门提醒市民午后尽量减少外出,在使用电器防暑降温的同时别忘了早晚开窗,排除室内废气,保持空气清新。

(相关报道见A3版·焦点)

2010年:申城两机场 轨交一线牵

2号线东延伸段上午开工,全长30.8公里,设12座车站

10:00 上午首发

本报讯(首席记者晏秋秋通讯员董晓蕾)今天上午,轨道交通2号线东延伸段正式开工,计划在上海世博会前建成投入试运营。2010年,从虹桥国际机场乘轨交线可直达浦东国际机场,行程约1个半小时。

轨道交通2号线东延伸段全线位于浦东新区,从原来的2号线龙阳

路站向东延伸至浦东国际机场,全长30.8公里,沿途经过张江高科技园区、唐镇新市镇和川沙新市镇等。全线设12座车站,依次为:龙阳路站、张江高科站、金科路站、广兰路站、唐镇站、唐镇东路站、华夏东路站、川沙站、川沙东站、远东大道站、海天路站、浦东国际机场站。其中,地下站9座(含将改建的龙阳路站)、高架站2座、地面站1座(站房与磁浮机场站合建)。

详细 07072510101

1995年12月,上海开始兴建第二条轨交。2号线一期工程从开工到建成仅用了3年9个月。轨交2号线(一期)西起中山公园,东到浦东张江高科技园区,全长19公里,设13个车站,总投资124亿元人民币。2006年年底,2号线西延伸段建成通车,全线车站增至17座,与1号线“十”字相交,成为横联东西的重要交通走廊。目前,2号线最短行车间隔3.2分钟,全天运营时间为18小时11分,日均客运量超过70万人次。



学习考察,与李源潮梁保华座谈 习近平韩正率上海代表团抵南京 取江苏之经 创上海之新



上海市和江苏省两地经济社会发展座谈会在南京举行

郭天中 摄

习近平韩正到南京军区
与朱文泉陈国令亲切会晤

上海发展离不开子弟兵参与和支持

本报讯 上海市委书记习近平,市委副书记、市长韩正昨天率领上海市代表团专程来到南京军区,与南京军区司令员朱文泉、政委陈国令等亲切会晤。“八一”建军节即将来临,习近平代表上海市委、市人大、市政府、市政协和上海人民,向南京军区广大官兵致以崇高敬意和节日祝贺,对他们长期来对上海改革发展稳定各项工作给予的大力支持和帮助表示衷心感谢。

(下转 A4 版)

5元一桶“农夫山泉”可能是自来水

专家提醒:品牌水零售价一般不应低于10元,超低价水喝不得

特别报道

市场上卖16元左右一桶的名牌纯净水,为何有的水站只卖五六元?日前,有读者向本报“夏令热线”反映,有送水工每天拿着“农夫山泉”等知名品牌的水桶到长宁区安顺路231弄一水站灌装,涉嫌欺骗消费者。记者随即赶往现场查看。

进门就闻到一股异味

记者来到这个“活水源”供水站,进门就闻到一股异味。不足10平方米的小屋内陈设凌乱,地上堆放着十几只空水桶,一旁放着简单的水过滤设备。一个中年妇女正拧开

水龙头,把处理后的自来水灌装到印有“农夫山泉”等字样的水桶里。

听到记者说要为公司员工订水,中年妇女兴奋地拍胸脯保证,这

里处理过的自来水和品牌桶装水没啥区别。“我们做的水连防伪标志都有,单位根本看不出来。”见记者将信将疑,她索性盛了一杯水,一口气喝了个底朝天,“放心,喝不出病来,我干这行好多年了,生意一直很好,5元钱一桶‘农夫山泉’,许多水站、工厂抢着买……”

提到这家水站,周围居民直皱眉。他们说,虽然水站就在小区里,可大家从不去买水,看着就恶心,哪敢喝下肚?还有居民抱怨喝了5元一桶的“纯净水”后闹肚子:“家人怕喝自来水不卫生,订了桶装水,谁晓得当夜就喝坏了,拉了好几次。”

“最后一公里”易“失守”

“本市正规企业生产的饮用水质量是有保证的。”市质量技术监督局食品监管处有关负责人说,正规

企业对桶装水的水源、生产环境、原辅材料、包装材料、从业人员等都有严格控制,近年来上海市场的桶装水抽查合格率也较高。统计资料显示,高质量的品牌饮用水也是市民喝水的首选,占据80%的市场份额。

不容忽视的是,桶装水由水站送往消费者家中的“最后一公里”是最薄弱的一环。据不完全统计,上海目前有3000多家水站,有直营也有个体经营。个别经营者为牟利,用简易设备过滤自来水后灌装成冒牌纯净水在送水途中以假换真,或与正规水站的小工“里应外合”。

选购认准“QS”标志

桶装水质量关系到千家万户。如何规范这“最后一公里”呢?业内人士认为,生产企业要加强对配送水站的监控,如用专卖店代替仓库

式配送等。此外,政府职能部门及相关行业组织要联手监管,不留死角。

记者在采访中获悉,上海市饮料行业协会正联手质量技监部门制订《配送水站管理规范》地方标准。这项标准,全面规范了饮用水销售的“最后一公里”,现已通过预审。行业协会还将建立“制假售假行业通报制度”,一旦发现制假售假的水站,立即在全行业通报。

市饮料行业协会副会长陈杰提醒消费者:选购桶装水时应注意认准“QS”标志,并拨打公司统一的订水热线。此外,由于品牌饮用水在生产、品控、配送等过程中需要大量资金投入,零售价一般不低于10元;如果价格过低,消费者应有所警觉。

本报记者薛慧卿 志愿者屠士超 (“夏令热线”相关报道见A6版)

评论 07072510102

